

党的十九届五中全会精神鼓舞太钢干部职工砥砺前行——

让创新成为高质量转型发展的动力引擎

本报讯(记者 许青)党的十九届五中全会提出,坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,把科技自立自强作为国家发展的战略支撑。连日来,公司广大职工群众备受鼓舞、信心满怀。大家纷纷表示,要把学习贯彻全会精神与学习贯彻习近平总书记视察山西视察太钢重要讲话精神结合起来,始终把创新作为高质量转型发展的第一动力,聚焦创新不松劲,再接再厉,勇攀高峰,奋力蹚出一条转型发展的太钢新路。

深入学习全会精神,广大科研人员备受激励。技术中心党委书记、主任,国家重点实验室主任南海说:“从‘十三五’到‘十四五’,创新的重要地位更进一步明确,我们将深入学习贯彻全会精神,依托‘国家重点实验室’和‘国家级技术中心’平台,进一步瞄准国家重大战略需求科技攻关,以服务国家工程和我省经济转型发展为己任,建立产、学、研、用联合实验室,努力提升原始创新能力。同时要着力打造一流创新生态,厚植人才沃土,凝聚公司科技工作者的智慧和力量,为企业改革发展提供强有力的人才支撑,作出科研人员

应有的贡献。”

炼钢一厂党委副书记刘睿智说:“作为特殊钢冶炼基地,炼钢一厂要集众智、聚众力,以创新为突破口,充分发挥装备全、组织模式灵活的特点,进一步在差异化产品生产上取得突破。工艺技术上,要持续优化高硅工艺和电炉留钢工艺;生产组织上,要灵活运用‘电炉一出三’‘中频炉直兑’等多种模式;产品开发上,要优化产品结构,实现车轴钢、不锈钢管坯全连铸化,努力为公司提升产品竞争力贡献力量。”

“认真学习了全会公报,振奋之余也感觉肩上担子千钧。”炼钢二厂党委书记、厂长李保才说:“近年来,炼钢二厂坚持在创新上做文章,对标优秀企业,积极推进工艺技术创新,开发了‘AOD高硅工艺’,仅此一项技术创新,就使工序成本大大降低。同时,不断探索实践,逐步形成了一套符合实际、卓有成效的管理创新体系,在生产经营中发挥了重要作用,多项管理创新成果在公司和冶金行业获奖。随着创新机制的不断完善和创新文化的持续深入,炼钢二厂广大干部职工的创新热情已经被充分点燃,涌现出一大批创新型人才和

技能工匠。下一步,炼钢二厂将始终把创新放在全局工作的核心位置,努力在创新发展中求大突破、见大成效。”

精密带钢公司党总支书记、经理王天翔说:“全会关于创新的重要论述,发出了新时代创新发展的响亮声音。精密带钢公司将继续稳步推进山西省精密带钢工程技术中心、市级企业技术中心和山西省不锈钢精密带材制造创新中心的建设,牢记习近平总书记嘱托,持续在创新上下苦功,发力‘超薄、超硬、超平’三大系列品种开发战略,集中力量攻克一批‘卡脖子’的核心技术,提升产品开发、产业升级的先发优势和后续劲头。”

不锈钢管公司党委书记、经理杨成义说:“近年来,通过科研人员的不懈努力,我们取得了丰硕的创新成果,特别是太钢在高等级锅炉管材料的研发上取得了重大突破,形成了一整套适合太钢自身设备和生产工艺特点的质量控制方案,为快速推进高等级锅炉管材料的国产化奠定了基础。下一步,钢管公司将继续优化工艺流程,创新轧制技术,通过科技创新,让‘中国制造’更有底气。”

公司「线上线下」多平台开展宣传活动

第三个「宪法宣传周」启动

本报讯(记者 孙敬)今年是全国第三个宪法宣传周,时间为11月30日至12月6日,其中12月4日是第七个国家宪法日。11月30日,公司各单位各部门同步开展主题宣传活动,标志着太钢2020年宪法宣传周系列活动正式启动。

宣传周期间,公司各单位、各部门将紧紧围绕“深入学习宣传习近平法治思想,大力弘扬宪法精神”这一主题,采取线上、线下相结合的方式,重点学习宣传习近平法治思想、《宪法》《民法典》以及与疫情防控有关的法律法规,引导职工坚定不移走中国特色社会主义法治道路。

针对职工群众法治需求和关注的热点问题,线下,公司将充分利用展板、电子显示屏、报纸等多种手段,以讲座、标语等形式,精选内容做好宣传。公司法律事务部、教培中心将围绕《宪法》《民法典》,举办专题法制讲座。公司党委宣传部和法律事务部通过制作宣传展板、宣传画、法制动漫等进行法律法规宣传。公司新闻媒体将开辟专题专栏,集中报道公司宪法学习宣传情况,刊发宪法宣传公益广告。线上,公司内外网站将滚动播放宪法宣传周活动主题和相关标语,营造浓厚氛围,提高职工群众的宪法意识,推动宪法精神深入人心。同时,职工群众还可以通过太钢法务系统——普法依法治企之法律法规库和法律法规论坛,下载《宪法》等法律法规或普法动漫视频,观看学习。

深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神



近日,信自公司组织开展了突发安全事件药品应急演练,进一步提升了岗位职工应对突发事件的应变能力,掌握了应急药品的正确使用方法,清晰了急救药箱的放置位置,促进了安全工作的深入开展。图为演练现场。

霍建林 摄 冯炜文

太钢岚县矿业公司 多措并举提质增产降本

本报讯(通讯员 徐艳兵)太钢岚县矿业公司紧紧围绕矿山高质量可持续发展要求,“三做”并举,提质、增产、降本效果显著,进一步巩固了稳中向好的发展态势,提升了核心竞争力。

做实管控采场配矿过程重点措施。爆破前2天完成钻孔作业,并且所有配矿部位全部取样、检验、出数据,保证各条带矿量顺畅衔接。加强矿体间岩石夹层的剥离监管,适当降低矿岩赋存条件复杂部位的下矿比例。对采场较难选矿物根据其磨选性试验数据结合现场来判定并优化原矿配比,确保原矿品位稳定受控。

做细提高浮选金属回收率关键措施。稳定入磨矿量,保证磨矿效果。每班对磨矿产品进行粒度分析,以此为依据科学判断、调整球磨机内部配比,从而保证磨磁精矿品位和粒度合格,高质量服务好下工序。反浮选工序通过稳定中矿循环量等方法来改善扫选的分选状况,进而降低尾矿品位。

做优完善工艺参数常态措施。根据生产实际组织流程考察和选矿试验,完善各系列停车前稳定运行时的浮选机锥阀开度,缩短系统的稳定时间。浮选2系列有一段时间尾矿品位偏高,通过流程考察和选矿试验,进一步优化参数,改进生产工艺,生产指标恢复了正常。

该公司相关负责人表示,将深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,坚定信心、坚持不懈,精细组织、精心生产,真抓实干、狠抓落实,为公司高质量转型发展贡献力量。